Назив школе и град:_ОШ „Вожд Карађорђе“ Ниш__
Наставнички тим (имена наставника и предмети које предају): Маја Пешић, енглески језик; Маја Стефановић, немачки језик; Слободан Стојиљковић, српски језик; Гордана Илић, наставник предметне наставе; Маја Стефановић, васпитачица; Братислав Ђорђевић, физичко васпитање; Саша Пејчић, информатика и рачунарство
ОБРАЗАЦ ЗА ПЛАНИРАЊЕ ИНТЕГРАТИВНЕ НАСТАВЕ
Тема која је из ИОВ области одабрана: ___________________________

Циљ: ____________________________

Исходи: _________________________

Опште компетенције (ако нема дефинисаних исхода): _____________________

	Предмети


	Детаљан опис активности ученика (истраживачки задаци, пројектни задаци, задаци за групни рад, теме за дебату, проблеми које ће ученици решавати)
	Време
	Средина за учење,средства,

ресурси, окружење унутар и ван школе
	Како ће се пратити и вредновати ученичка постигнућа? 

Које врсте оцењивања ће се применити?

Шта ће се оцењивати? 

Које технике оцењивања ће се применити? 
	Активности за студенте на пракси 

	Енглески језик

Немачки језик

Српски језик

Предметна настава (Народна традиција)

Ликовна култура (предшколци)

Физичко васпитање

Информатика и рачунарство
	Претраживање интернета о прослави православног и католичког Божића, 8.,7.р. (обичаји, песме, игре, село-град, поклони, трпеза)
Израда честитки (4.разред)

Израда капа,предшколци

Истраживање различитих извора и припрема вокабулара везаног за Божић кроз приказ тог празника у Немачкој; израда паноа са сликама за сваки појам
Постављање изложбе ђачких радова (група ученика различитих разреда)

Постављање извештаја и материјала са часа на сајт школе (ученици 8.разреда)

Утврђивање динамике рада и задатака за групе: група за музику, група за уређење учионице, група за обичаје, група за снимање и фотографисање


	25.12.2014.
13:15

(време одржавања часа)
Рад у групама:

8. и 7. разред-

18-24.12.2014.

4.разред –

22.12.2014.

Предшколци –

23.и24.12.2014.
6.разред –

16-24.12.2014.


	Учионица;
Божићна декорација, честитке, капе, пројектор, музика, интернет, видео материјал са претходног угледног часа, гостујући чланови етно групе „Зоне“ са ученицима различитих разреда и наставницом музичке културе
	Ученичка постигнућа пратити у току сваке фазе припреме часа;
Примењивати формативно оцењивање, вредновати спремност ученика да дискутују, да анализирају и уочавају разлике у свету у ком живимо, њихова  вештина изношења ставова као и приказ и описивање традиције одређеног народа. Оцењивати у групном раду учешће ученика, избор садржаја са интернета, презентацију ученика, декорацију, целокупан допринос раду групе.
Планиране технике оцењивања: посматрање, активност, портфолио радова.


	Анализа видео записа са часа као и писаног материјала (сценарио часа, постигнути циљеви и резултати), коришћење добрих елемената у пракси


Анализа угледног часа у области ИОВ
Основна замисао овог часа је била да у оквиру планираног циља развијање компетенције ........ код ученика, извршимо анализу разлика и сличности између католочког и православног Божића, а у условима празничног расположења и са бројним пратећим садржајима који су везани за овај период у години.
У потпуности је постигнут резултат уочавања али и уважавања тих разлика - поштујући традицију различитих народа, боље ћемо вредновати своју и бити отворени према другим културама.

Посебан изазов у нашем часу су биле различите узрасне групе ученика као и широк распон предмета. Добро осмишљеним планом и поделом у групе остварили смо циљ који је показао да поједини часови могу бити вертикално и хоризонтално повезани. У оквиру својих задатака групе су урадиле припреме на време: направили честитке и исписали поруке са најлепшим жељама, осмислили и направили празничне капе, припремили извођење српске Божићне песме, истраживали на интернету традицију прославе Божића у различитим културама, представили традицију различитих земаља кроз обраду новог фонда речи, маштовито украсили простор учионице цртежима на табли, припљемљеним постерима, окићеном јелком...
Уз музичку позадину Божићних песама и слајдове слика инспирисаних празником, сви наставници, организатори овог часа, су представили себе и циљ часа. Свако је у оквиру свог плана приближио тему часа ученицима. 
Обједињујући различите предмете а тиме и узрасне групе, часу су присуствовали предшколци, ученици четвртог, шестог и осмог разреда.

Нешто више о ангажовању ученика 4. разреда је рекла учитељица Гордана Илић, представљајући радове ученика који су били изложени у учионици. У групном раду на комбинованом часу српског језика, ликовне културе и народне традиције, ученици су направили честитке, а часу су присуствовали представници група.

Предшколци су имали задатак да направе празничне капе веселих боја, а на том часу су  осим рада на капама разговарали и о празницима.

Допринос млађих ученика је био од великог значаја на естетском нивоу, али је и порука коју шаљу била транспарентна и допринела општој успешности часа.

Извештај по предметима
Предшколска група

Novogodi{wa kapa
Vaspita~: Maja Stefanovi}

Ciq: sposobnost dekorativne upotrebe boja

Zadaci :-podsticati decu na kori{}ewe boja i boga}ewe kolorita
                 -negovati i podsticati samostalnost, slobodu i originalnost u likovnim re{ewima

Likovno podru~je: primewena umetnost sa elementima slikawa,crtawa i kola` tehnike

Likovni materijali i tehnike: mawi format ~vr{}eg papira(forma kupe), bela tempera, ~etkice, samolepqivi kola` papir, makazе, vo{tani pastel, olovke u boji

Sredstva: fotografije sa primerima razli~itih zimskih motiva(pahuqe, jelke...)
Tok aktivnosti

Uvodni deo

       Vaspita~ pokazuje fotografije na kojima su zimski motivi.Deca posmatraju fotografije,razgovaraju sa vaspita~em o motivima i bojama(izdvajawe hladnih boja-plava,qubi~asta,zelena).

Glavni deo

       Deca sama biraju motive,materijale i tehniku rada.

       Prva grupa-Deca slikaju belom temperom i tawim ~etkicama zimske motive.

       Druga grupa iseca od kola` papira zimske motive.

       Tre}a grupa dece svoje kape ukra{ava koriste}i olovke u boji.

            Zavr{ni deo

        Deca koriste kapu u igri.

   Ishod: prepoznaje i koristi tople i hladne boje

Четврти разред (4-4)
Учитељица: Гордана Илић

Наставни предмет: ликовна култура

Наставна јединица: прослава Божића, правњеље честитки

Облици рада: фронтални, индивидуални

Наставне методе: показивање, разговор, објашњење

Наставна средства: картон, украсни папир, лепак, маказе...

Корелација: српски језик, енглески језик, народна традиција

Компетенције: вештина комуникације, естетска компетенција, иницијативност и предузетничка компетенција

Васпитно-образовни задаци:

- развијање маште и креативности

- потребне навике за учешћем у културно-уметничком животу школе

- испољавање личних иколективних способности и талената

- неговање својих и поштовање других верских обичаја

Уводни део часа:

- разговор о прослави православног и католичког Божића

- обичаји и славља (ученици наводе своја искуства)

- давање инструкција за прављење честитки

Главни део часа:

- ученици праве индивидуално честитку за Божић

- учитељ обилази, даје објашњења, подстиче машту

- по завршетку ученици исписују поруке за драге особе на српском и енглеском језику

- талентовани ученици помажу слабијој деци

Завршни део часа:

- естетска анализа радова

- ученик излази испред разреда, покаже честитку и врши се заједничка процена и ученици износе свој став и мишљење о успешности реализованог задатка
Енглески језик (8-1,2,3 као и остали ученици)
Користећи брејнсторминг методу, ученици су, на великом цртежу Божићне јелке, уписивали своје прве асоцијације на Божоћ у Енглеској. Фонд речи који је том приликом обновљен: presents, mistletoe, Santa Clause, cards, carols.
У даљој дискусији су ученици говорили о традицији прославе Божића користећи своја знања из различитих извора – књиге, интернет, филмови, претходни часови енглеског језика...
Наставник их је као водитељ разговора наводио на области поклона, веровања, Божићне трпезе, идеје о љубави, породици, заједништву. Ученици су истакли да је Божић у Енглеској и осталим земљама тог говорног подручја много више везан за куповину поклона и велика породична окупљања. Бројни филмови приказују тај празник као најсвечанији тренутак у години.
У другом делу часа, када смо истраживали разлике и сличности кроз музику, коришћен је материјал са претходног угледног часа, када су ученици са наставницом музичког сами урадили аранжман и извели песму 'Silent Night' користећи импровизоване инструменте. 
Користећи видео запис са једног од ранијих часова, заокружили смо причу о Божићу интервјуом у којем су учествовали ученици тадашњег 6-2 одељења и њихови гости који су говорили о прослављању Божића широм света, од Аустрије до Јужне Америке.

Немачки језик (6-2)

На основу самосталног истраживања, заснованог на различитим изворима (интернет, књиге, фотокопирани материјал) ученици говоре о традицији прослављања Божића у Немачкој. Посебан акценат, притом, стављен је на усвајање нових речи  на тему ,,Божић'' (Аdventkalender, Weihnachten, Weihnachtskerzen, Lebkuchen, Weihnachtsmarkt, Heiligabend, Plätzchen...). Ученици, као помоћно средство, имају и самостално израђен пано са сликама за сваки нови појам. Након божићне песме, ученици су (на немачком) присутнима пожелели срећан Божић.
Српски језик (

Физичко васпитање (сви ученици)

Информатика и рачунарство
На часу информатике и рачунартва ученици су урадили припрему за публиковање на Интернету текста и слика који су настали за време часова који су се бавили овом темом као и фотографија које су таом приликом настале. Тако припремљен материјал употребили су за израду сајта посвећеног овој теми.
Адреса сајта www.bozicosvk.webbly.com
Час је тематски био везан за период непосредно пред зимски распуст и замишљен са пуно активности, тако да као као прво треба истаћи да смо задовољни што је веома успешно реализован у планираном времену (група задужених наставника не ради у истој смени, а неки од њих раде и у више школа, посебан изазов је био објединити све организаторе а и ученике).
Ученици млађих разреда су својим радовима дали неизмеран допринос часу, а њихови старији другови су непосредно пре часа са великим ентузијазмом учествовали у постављању изложбе тих радова као и цртању огромне јелке на табли и осталих слика које симболизују празник. Једна екипа ученика је помагала око постављања опреме. Дух сарадње и њихове уметничке, техничке и организационе вештине су увелико помогли да се у самом часу ужива и идеално испоштује динамика часа.
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Након успешне припреме за час, активности су се смењивале по плану и све време је владала свечана, динамична и пријатна радна атмосфера. Сви ми имамо већ искустава у организовању угледних часова, али је било задовољство свима учествовати у овако сложеном садржају часа јер су се активности смењивале пријатном динамиком, тако да су и наши гости уживали у свему што су ученици и наставници урадили. 
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Анализирајући заједно час, сложили смо се да су овакви часови право освежење за наставу и имају своју функцију у развијању ученичких компетенција и стварању шире слике о свету у ком живимо. Ученици су истовремено вежбали енглески и немачки језик, али је за целокупан час било потребно ангажовање њихових бројних вештина (цртање, писање, певање, лепо казивање итд). 
Часови попут овог захтевају пуно труда око организовања различитих активности али су уједно и прилика за интензивну сарадњу бројних субјеката у школи. Као тим, захвални смо на помоћи и сарадњи коју смо имали са педагогом, наставницом музичког, директорком, библиотекарком и помоћним радницима школе.
Посебну захвалност дугујемо нашем званичном фотографу, ученици Теодори Рогановић, 8-1 на предивним уметничким фотографијама.
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